

长春市启动“119”消防宣传月活动



利用绳索进行逃生体验



学生们认真学习



启动仪式现场 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

11月7日上午,长春市2024年“119”消防宣传月活动启动仪式暨全市中小学校“消防辅导员”聘任仪式在长春科普教育基地举行。消防救援委员会成员单位代表,主城区教育局、消防救援局相关负责人及师生代表共计130人参加了活动。

仪式上,与会领导向消防辅导员代表发放聘书,消防辅导员代表作表态发言。长春市消防救援局局长张建军表示,全市消防救援队伍将不遗余力配合市、县两级教育部门,不断完善中小学校消防安全体系建设。确实利用好学生群体在家庭的独特地位,发挥“小手牵大手”作用,实现从学校向家庭到社会的逐步拓展,共同铸就全社会坚固的安全防线。

随后,与会人员和学校师生到长春消防科普教育基地进行了参

观。同学们现场认真听着讲解,对消防车的历史发展演变、长春消防发展史,还有日常防火知识等深入地进行了学习了解,大家在现场还积极参与与体验互动,进行火场逃生体验和绳索逃生体验等,进一步增加了应急逃生技能。“通过此次参观学习使我收获很多,也更加了解到日常防火的重要性,我也会把我学到的消防知识告诉身边更多人。”一名同学说道。

据了解,今年11月是全国第33个“消防宣传月”。消防工作,重在预防。今年“119”消防宣传月的主题是“全民消防、生命至上”。特别是从今年开始,长春消防在全市中小学校启动“校外消防辅导员”聘任工作,这是为进一步做好校园消防安全工作所采取的一项重要举措,今年首批将有300余名校外消防辅导员受聘,这项工作还要长期坚持

下去,今后每年都要选派一批消防指战员、消防文员充实到校外消防辅导员队伍。消防辅导员将定期为师生开展防火、灭火、逃生、自救等消防安全知识培训,常态化配合、指导学校开展消防宣传教育和演练活动,为提高广大师生逃生自救、防灾减灾和应对突发事故能力,做出积极贡献。

“119”消防宣传月已全面开启,接下来长春市消防救援局还将通过抖音问答、媒体报道、线上直播、群众参与等多种形式接续举办“全民社会化消防培训”“消防志愿行”“全民消防我体验”等各类消防宣传教育活动,进一步提升全民消防安全素质,增强全社会抗御火灾的能力,营造良好的消防宣传氛围,全力维护长春经济社会发展和人民群众生命财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局绿园区分局开展警务实战小教官培训

11月6日,长春市公安局绿园区分局组织所队小教官共40余名民警,开展警务实战技能练兵培训。

训练以“紧贴实战、注重实效”为原则,结合警情实际,围绕最小作战单元“红蓝对抗”、应急处突阵型阵法、徒手攻防技能、警械使用和急救救护处置等关键内容展开。为确保培训效果,分局精心策划,采取集中授课、分组练习、互相切磋的多元化教学方式,让参训小教官在实战模拟中锤炼综合“硬实力”。

在培训现场,授课教官耐心细致地讲解每一个动作

要领,认真传授实战技能,针对一线民警在日常接处警、巡逻、设卡盘查等工作中容易忽略的安全问题进行了详细指导。参训小教官们全神贯注,认真学习领会动作要点,反复练习科目内容,力求将每一个动作做到精准到位。通过此次培训,切实提升了全局各所队小教官专业技能和实战本领,小教官们纷纷表示,回到工作岗位后,将把学到的知识和技能运用到实际工作中,积极做好“传、帮、带”工作,帮助更多同事提升警务实战能力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

来长春市同心湖公园赏绝美芦苇荡



天空湛蓝,芦苇轻拂 同心湖公园供图

深秋,是芦苇花盛开的季节,秋天的专属浪漫,藏在草木繁多处。而长春市同心湖公园,便有着这份秋日限定美景!

同心湖公园位于长春市绿园区南阳路与自立西街交会处。走进同心湖公园,仿佛置身于一个梦幻的芦苇世界。在这里,可以驻足泊爱水岸欣赏湖面的粼粼波光,

感受蒹葭扶风的惬意自由;可以漫步溯光长堤聆听风中芦苇的低吟,体味同心湖景的辽阔安宁。秋天的同心湖公园,层林尽染、色彩斑斓。漾漾泛菱荇,澄澄映葭葭,湖水中的芦苇洁白、灵动,随着微风吹拂轻盈摆动,令人陶醉。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春东荣大路与远达大街互通立交匝道完善工程今日8时正式通车

7日,城市晚报全媒体记者从长春市城乡建设委员会了解到,长春东荣大路与远达大街互通立交匝道完善工程于11月8日上午8时正式通车。该工程自重启建设仅用118天即完工通车,是长春市建委践行市委“早、快、干”要求的又一生动实践,为长春高质量发展提标提速提质增效蓄势赋能。

长春东荣大路与远达大街互通立交工程是东部快速路与北部快速路衔接转换的重要节点,既是主城区外联长吉北线的必经之路,也是主城区联系北湖开发区的交通枢纽,共包含2条主线、8条匝道。2013年7月,该工程启动建设,结合征拆工作进度,至2014年11月,远达大街、东荣大路线及北向东、西向南、东向北、北向西4条匝道相继通车。但剩余西北、东向南、南向西、南向东4条匝道,受征拆问题影响一直未能建设。由于该节点日常交通流量较大,加之缺失部分匝道及右转道路功能,造成高峰时段交通非常拥堵。



即将通车的互通立交匝道完善工程 本组图片 长春市建委供图

2024年7月,影响剩余工程的征拆问题解决后,长春市建委立即重新启动项目建设。由于周边交通流量较大,施工作业面非常有限,既要保证群众正常出行,又要兼顾施工对周边环境的影响,同时考虑整体经济性,市建委科学高效组织,持续保证人员、材料、机械投入,4条匝道全部同期施工,仅用118天就完成了全部匝道及西向南、南向东地面右转道路建设,目前已具备通车条件,于11月8日正式开放交通。

据该项目相关负责人介绍,东荣大路与远达大街互通立交工程的全面完工,标志着困扰长春市东北部城区长达11年的出行“老大难”问

题彻底解决,实现了东部快速路和北部快速路的全互通转换功能,进一步完善了城市快速路体系。同时有效缓解东荣大路与远达大街交叉口及周边的交通拥堵现状,其中南北方向上,预计高峰时段南向北拥堵长度将缩短至少60%;东西方向上,东环城路与东荣大路、东荣大路与毛线厂路的节点交通压力将大幅下降,北部快速路东西向通行效率得到有效提升,为广大市民创造更加快捷的出行环境。

下一步,该项目将利用冬季继续进行绿化等附属工程施工,明年春季全部完工。

城市晚报全媒体记者 陆续

老人突然离家手机关机 民警迅速查找止付挽损

近日,长春市朝阳区分局东朝阳路派出所接到辖区居民求助,称家中老人趁着保姆外出时离开了家,手机也是关机状态,十分担心老人安全。民警毕武圣了解情况后,迅速开展调查行动,不仅找回了“失踪”老人,还避免了老人发生财产损失。

接警后,民警立即对老人的手机信号进行搜寻,最终显示老人手机最后一次出现在了西安大路附近。

经过调查分析,民警发现老人入住了一家酒店,便立即前往现场,并在值班经理的带领下,来到老人居住的房间门口。

隔着房门,民警清晰地听见老人正在与人进行通话,当确认对方正是犯罪分子假冒“警察”通过电话对老人实施诈骗时,民警迅

速进入房间。

在民警表明警察身份,想要视频验证对方身份时,犯罪分子迅速挂断电话,民警表示老人此时正在经历一场电信网络诈骗,而老人仍指着电话茫然说道:“他说他是警官啊?!”

随后,民警详细了解了对方引导老人转账的途径,进行了止付操作,并对老人开展了反诈宣传,在民警的及时劝阻下,老人并未发生财产损失。事后,老人家人送来了锦旗和感谢信,以表达对民警的谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

中信银行股份有限公司长春南部新城支行(金融许可证)变更公告

经国家金融监督管理总局吉林监管局批准,变更中信银行股份有限公司长春南部新城支行的金融许可证予以公告:

原机构名称:中信银行股份有限公司长春东盛支行
 新机构名称:中信银行股份有限公司长春南部新城支行
 原营业地址:吉林省长春市东盛大街1799号(国贸中心南都店1-3层)
 新营业地址:吉林省长春市南部新城银城一品105-106室
 金融许可证编号:006006222010005
 邮政编码:130000
 联系电话:0431-81956808

中信银行股份有限公司长春分行
2024年11月7日